

О мерах, принимаемых образовательными организациями по профилактике девиантного поведения. Межведомственное взаимодействие при организации деятельности по профилактике суицидов и опасного поведения обучающихся

В рамках деятельности по профилактике девиантного поведения несовершеннолетних, в том числе по предупреждению их суицидов комитетом по образованию администрации муниципального образования Щекинский район отделом СПО МКУ «ЦОД Щекинского района», общеобразовательными организациями проводится следующая работа.

В практику работы всех образовательных организаций разработаны и внедрены программы и методики, направленные на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних (ст. 14 Федерального закона от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»). Приведем примеры программ, направленных на профилактику суицидального поведения: «Я буду лучше», «Надежда», «У последней черты» и др.

Реализация программ предусматривает проведение различных мероприятий с обучающимися и их родителями по формированию у несовершеннолетних законопослушного поведения, а именно: беседы; встречи с представителями разных субъектов профилактики (инспекторы ОПДН, ГИБДД, нарколог, психологи СРЦН №4); классные часы: «Конституция – основной закон России», «Права и обязанности учащихся», «Последствия вредных привычек», «Твой досуг», «Неформальные объединения», «Человеческие ценности», «Успешного человека создаёт труд» и др.; родительский всеобуч на темы: «Обязанности и ответственность родителей», «Особенности разных возрастных периодов», «Особенности молодежных субкультур», «Интересы моего ребенка», «Организованный досуг детей», «Разговор о самом главном» и т.п.

Из 31 общеобразовательной организации в 24 (77,4% от общего количества) работают педагоги-психологи. При отсутствии психолога в общеобразовательной организации социально-психологическую помощь несовершеннолетним оказывают специалисты отдела социально-психологического обеспечения образовательной деятельности МКУ «Центр обеспечения деятельности системы образования Щекинского района».

Специалисты отдела СПО оказывают информационно-методическую поддержку образовательных организаций по вопросам:

- организации работы в сфере профилактики суицидального поведения несовершеннолетних, фактов жестокого обращения с детьми, предупреждения внутрисемейных конфликтов;

- психологического и социально-педагогического сопровождения обучающихся в образовательных учреждениях по формированию активной жизненной позиции, социальной адаптации в обществе, подготовке обучающихся к государственной итоговой аттестации, консультирование родителей (законных представителей) по вопросам проблемных (конфликтных) взаимоотношений с детьми;
- профессиональной этики педагогов, нормализации стиля общения с учащимися.

В рамках методической деятельности отдела СПО проведены:

- семинар для социальных педагогов «Формирование безопасного поведения в сети Интернет» (28.10.21 г.);
- семинар для педагогов-психологов, социальных педагогов ОО «Девиантное поведение подростков: причины, виды, формы, профилактика» (24.02.2022 г.).

Традиционными направлениями работы являются проведение ежегодных профилактических акций и мероприятий, например:

- в рамках Всероссийского дня трезвости состоялось 163 мероприятия, в которых приняло участие 4711 человек (учащиеся и их родители, педагоги, волонтеры, медицинские работники);
- в рамках «Всемирного дня психического здоровья» - состоялось 131 мероприятие, в которых приняло участие 3847 человек (учащиеся, их родители, педагоги)
- в рамках Международного дня Детского телефона доверия (17 мая) проведено 430 мероприятий, в которых приняло участие 3068 человек (учащиеся, их родители, волонтеры, педагоги) и др.

Специалистами отдела СПО разрабатываются и систематизируются рекомендации, профилактические материалы, например: буклеты: «Профилактика агрессивного поведения ребенка», «Рекомендации родителям при взаимодействии с агрессивным ребенком», презентация «Профилактика агрессивных форм поведения в подростковом и юношеском возрасте», памятки: «Влияние депрессии на здоровье», «Выход из депрессии», «Депрессия у школьников», «Опасности подростковой депрессии», буклеты: «Буллинг», «Моббинг», «Кибербуллинг» и др.

В 2021 году специалистами отдела СПО разработаны и распространены памятки:

- для педагогов «Мольба о помощи, которую никто не услышал...»
- для школьников «Жизнь прекрасна!»
- для родителей «Не допустить беды.»

Во II-м полугодии 2021 года в рамках муниципальной программы «Повышение правопорядка и общественной безопасности населения на территории муниципального образования Щекинский район» комитетом по образованию проведена работа по тиражированию информационных

материалов – буклетов, разработанных специалистами отдела СПО МКУ «ЦОД Щекинского района» по пропаганде здорового образа жизни и предупреждению употребления ПАВ (напечатано 333 экз. на сумму 20,0 тыс. руб.):

- «IQOS. Скрытая опасность?!...»
- «Дорога в никуда...»
- «За здоровый образ жизни».

Материалы распространены по образовательным организациям.

В образовательные организации внедрен единый пакет психолого-диагностических методик по выявлению стрессовых и депрессивных состояний, суицидальной предрасположенности у несовершеннолетних, рекомендованный министерством образования ТО.

Ежегодно проводится мониторинг выявления стрессовых и депрессивных состояний суицидальной предрасположенности среди учащихся 7-11х классов образовательных организаций.

В течение учебного года во всех образовательных организациях проводятся мероприятия, направленные на формирование стрессоустойчивости у детей и подростков. Так во втором полугодии 2021/2022 уч. года проведено около 200 мероприятий, в которых приняли участие 3186 человек.

Директор
МКУ «ЦОД Щекинского района»



Г.А. Гуляева

Исп. Иванова Ирина Николаевна
Тел.: 8(48751) 5-24-40

